
 
Grußwort von Herrn Landrat Frithjof Kühn anlässlich der Mitgliederversammlung des 
Landessportbundes am 12.05.2001 in Siegburg, Schützenhaus 
 
 
 
Es gilt das gesprochene Wort! 
 
 
Herr Präsident, meine Damen und Herren! 
 
Ich begrüße die Mitglieder des Präsidiums des LandesSportBundes, insbesondere Sie, Herr 
Präsident Winkels, und die Delegierten der 54 Stadt- und Kreissportbünde des Landes 
Nordrhein-Westfalen zu ihrer diesjährigen Jahrestagung.  
 
Mit der Ausrichtung dieser Veranstaltung hat unser KreisSportBund Rhein-Sieg wieder eine 
Aufgabe übernommen, die sich in die lange Reihe der im Rhein-Sieg-Kreis stattgefundenen 
LandesSportBund-Veranstaltungen einreiht.  
 
Im Jahre des 35-jährigen Bestehens des KreisSportbundes bedanke ich mich beim Präsidium für 
die geleistete Arbeit zum Wohle des Sports in unserem Kreis. Sei es nun die Ausbildung von 
mehr als 2000 Übungsleiter/innen in enger Zusammenarbeit mit dem LandesSportBund oder die 
Einrichtung des Sport- und Gesundheitszentrums im Jahre 1986.  
Beides Bereiche, die der Rhein-Sieg Kreis auch bei angespannter Finanzlage unterstützt.  
So zahlen wir zur Honorierung der Übungsarbeit in diesem Jahr 480.000,-- DM an die Vereine 
und beteiligen uns mit einem Drittel an den Personalkosten des Sport- und Gesundheitszentrums.  
Wir fördern die Arbeit unseres KreisSportBundes durch die Übernahme der Geschäftsführung in 
die Abteilung „Sport“ der Kreisverwaltung. 
 
Ich freue mich, dass der KreisSportBund die vom LandesSportBund angeregte Modellmaßnahme 
"Entwicklung und Aufbau einer Sportverhaltensberichterstattung für das Land NRW" 
aufgegriffen hat. 60.000,-- DM stellt der Rhein-Sieg-Kreis in diesem Jahr für die 
Bevölkerungsbefragung zur Verfügung.  
 
Lassen Sie mich zum Schluss noch die vom KreisSportBund durchgeführten Veranstaltungen 
zum Erwerb des Sportabzeichens erwähnen. Hierfür machen wir „im Schweiße unseres 
Angesichts“ jährlich Werbung. 
Zusammen mit dem Ehrenlandrat Dr. Möller, den Vizelandräten und dem KreisSportBund-
Präsidenten Sebastian Schuster, erfülle ich alljährlich die Bedingungen zum Erwerb des 
Sportabzeichens.  
 
Meine sehr geehrten Damen und Herren, ich wünsche Ihnen weiterhin einen guten und 
erfolgreichen Sitzungsverlauf; ich denke, vor allem das Referat „Kommunale Sportentwicklung“ 
von Professor Dr. Wopp wird viele neue Erkenntnisse bringen. 
 
Sie sind ja bereits schon seit gestern in unserer Kreisstadt Siegburg. Ich hoffe, Sie fühlen sich 
wohl bei uns, vor der Haustür geht es jedenfalls schon ganz schön sportlich zu (Hinweis auf das 
Beachvolleyball-Turnier auf dem Allianz-Parkplatz). 
 


